

“弄潮儿”，归根到底是人民群众。只有为了人民、依靠人民，才能勇立潮头、永立潮头

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天：多云到阴，午后局地有阵雨或雷雨
最高30℃，最低25℃



明天：多云到阴，有短时阵雨或雷雨
最高29℃，最低25℃

2023年9月28日 星期四 农历癸卯年八月十四 今日24版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22502期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

9月23日晚，钱塘江畔，亚运圣火第三次在中国点燃。习近平总书记亲临杭州亚运会开幕式，见证亚洲共此时的高光时刻。整场开幕式，贯以“潮起亚细亚”的主题：

巨大的地屏和网幕上大潮迭迭激荡，

飞旋于空中的演员与潮共舞，“弄潮儿”乘着风帆竞渡；

超过1亿人参与汇聚而成的“数字火炬手”，奔赴而来，点燃“钱江潮涌”主火炬塔。

这是水浪之潮、体育之潮，更是时代之潮、文明之潮……

习近平主持中共中央政治局第八次集体学习 继续做好自身改革这篇大文章

■ 加入世界贸易组织是我国对外开放的里程碑。事实表明，我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展，也惠及全球，这个重大决策是完全正确的

■ 要坚定站在历史正确一边，坚持经济全球化大方向，反对单边主义、保护主义，反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化，推动建设开放型世界经济

■ 以开放促改革、促发展是我现代化建设不断取得新成就的重要法宝。要继续做好自身改革这篇大文章，既扩大开放之门，又将改革之路走稳

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

把严的基调措施氛围一贯到底

中央第一轮巡视情况综合报告
习近平主持政治局会议审议二十届

沪宁沿江高铁今天开通运营

本报记者上午登上首发列车带来体验报道



沪宁沿江高铁溧湖特大桥段
通讯员 陈苏青摄



铁路武进站今天启用

沪宁沿江高铁今天正式开通运营。9时24分，首发列车G7799次缓缓驶出武进站；10时57分，列车抵达终点站上海虹桥站。至此，历时近五年建设的沪宁沿江高铁作为上海至南京间第二条城际铁路投用，长三角铁路路网进一步织密，区域一体化发展取得新成效。这个假期，沪宁沿江高铁沿线群众“乘坐高铁去旅行”将变成实实在在的生活。 本报记者 陈梦泽 金志刚 摄影报道（相关报道见第3版）

人民不会忘记

本报今推出第十个烈士纪念日特刊

编者按

9月30日，国庆节前一天，我们将迎来第十个烈士纪念日。尊崇英雄、褒扬烈士、毋忘牺牲，并以此凝聚起全面建设社会主义现代化国家的强大力量，成为每年国庆节前的重大社会活动。为向建立新中国和建设新中国献出生命的英烈们致以崇高的节日敬礼，在市退役军人事务局、市拥军优属基金会大力支持下，本报今日推出特刊，敬请关注。

>>>详见特1—特8版

透过亚运这扇窗 观国粹文化赏最美乡村



本报杭州今日电（特派记者 金雷 华心怡）杭州亚运会是个竞技舞台，也是一扇展现中国的窗口，一道道体育大餐让人大饱眼福的同时，参赛选手、教练、观众、志愿者，人人都能成为主角。

赛场内，不同地区选手在《亚运赛场

以武会友》，竞技场成了中国国粹爱好者的一场聚会，武林高手切磋技艺，共同推动项目发展，让更多人爱上中华武术。比赛带来可观的传播效应，如今不少地区的武术俱乐部数量，经历了《从1家到10家》的变化。

赛场外，各具特色的文化表演，同样在亚运大舞台上闪光。距离富阳水上运动中心5分钟脚程的黄公望隐居地，《梅娟阿姨的红烧肉》成为文化名片。亚运期间，61岁

的阿姨穿上志愿者制服，讲述《亚运是扇窗，看到的是中国最美乡村》的故事。

赛场上要分胜负，但有时负者并非一无所获。上海姑娘章瑾在体操赛场三次跌倒，在全场观众的加油声中坚持完赛，感受《意外与暖心》；中国男足亚运队晋级八强《赢球不易 代价不小》，未来仍任重道远。

（相关报道见第10、11版）

2年后，就能回搬新家了

申城“两旧一村”持续推进，今年首个“原拆原建”旧改项目今开工

>>>详见第8版

品美食 听茶戏 探宝藏

“新民好吃·七宝金秋美食集”明开启

>>>详见第5版